

街頭報道變「親身體驗」 芝加哥記者遭持槍搶劫

香港文匯報訊 美國芝加哥長期治安不佳，持槍搶劫案頻發，近日更發生諷刺一幕，有電視台記者在街頭進行搶劫案報道時變成受害者，被蒙面劫匪持槍搶劫。當地警方證實此事，表示沒有人受傷，但劫匪仍在逃。這是芝加哥三週內發生的第2宗電視台工作人員在採訪時遇劫事件，匪徒膽大包天的行徑讓外界對當地治安的擔憂再度升級。

據報道，當地時間周一凌晨5時左右，一名記者和一名攝影師在威克公園附近就搶劫案進行拍攝，兩輛車突然停在附近，3名戴滑雪面罩的男子

下車，並向攝製組展示槍支。他們得手後回到車上開車逃脫，無人傷亡。截至周二上午，警方仍在調查，但未拘留任何人。警方僅表示案件是「28歲男子和42歲男子」遇劫，沒有透露受害人身份，但芝加哥西班牙語電視台 Univision 表示，該電視台的兩名員工遭遇持槍搶劫，年齡正好符合。

12小時內發生30宗搶劫案

代表芝加哥電視攝影師的全國廣播員和技術人員協會「Local 41」主席西迪基接受《芝加哥太

陽時報》採訪時表示，事發時劫匪向工作人員要錢，然後搶走拍攝用的相機、兩袋設備和攝影師背包。西迪基稱，電視台和其他機構正努力採取進一步措施，加強工作人員的安全。

據《華盛頓郵報》報道，芝加哥周日至周一發生至少8宗武裝搶劫和劫車案，警方沒有將一系列事件聯繫起來，但表示，每宗搶劫案都涉及2至4人的搶劫團夥。哥倫比亞廣播公司則報道，在大約12小時內，芝加哥巴克鎮、威克公園、舊城、洛普區、聯合公園、西洛普等多個地點，至少發生了30宗搶劫案。



◆芝加哥周日至周一發生至少8宗武裝搶劫案。網上圖片

兩日8人被刺傷 75警受襲甚至遭性侵

倫敦諾丁山嘉年華 變「持刀狂歡節」

香港文匯報訊 英國倫敦一年一度的「諾丁山嘉年華」(Notting Hill Carnival)發生暴力事件，短短兩日內便有8人被刺傷，還有75名警員遇襲，當中有人遭到性侵。社媒有影片顯示活動期間有人趁亂手持長刀追逐人群，騎警緊跟其後試圖驅逐施襲者，場面一片混亂。警方表示從週日到周一合共兩天的活動中，共有275人被捕，當局承諾會加強安保。



◆數名黑衣男子持砍刀追逐人群。網上圖片



◆狂徒持砍刀(紅圈示)傷人。網上圖片

諾丁山嘉年華是歐洲規模最大的街頭狂歡節，今年的活動估計有200多萬人參加。然而兩天的活動卻暴力事件不斷，警方表示周一晚上8時，一名19歲男子在活動中被刀刺傷，傷勢嚴重。僅相隔約一個小時後，一名29歲男子也在活動中被刺傷，送院後情況危殆。活動中還有6名男子在不同地點被刺傷，他們的年齡介乎18歲至40歲，沒有生命危險。

數名黑衣男持砍刀追逐人群

《每日郵報》引述社媒流傳的影片顯示，狂歡節期間有數名頭戴帽子和面罩、身穿黑衣的男子，手持砍刀追逐人群。影片中幾名服裝相似的男子舉起砍刀半空揮舞，一路追逐狂歡的人群，還

有人似乎將刀指向躺在地上的另一個人。騎警趕到現場後試圖追逐持刀男子，引來許多途人圍觀，幾名持刀者隨即四散奔逃，還有人不時回頭查看身後。

警遭腳踢撒尿 拘275人

倫敦大都會警察工會證實，嘉年華期間發生多宗警員遇襲事件，75名遇襲警員中有6人被咬傷，一名警員遭到性侵犯，還有一人傷勢嚴重需要留醫。工會副主席普萊爾表示，50多名警員在活動中被參與者襲擊，警員們遭到拳打腳踢、被吐口水、咬傷、被頭頂撞，甚至有施襲者從高處向警員撒尿，「你很難想像每年的這個時候，我們都會遭到如此大規模的性侵犯和各類襲擊。」

倫敦警方兩天內共拘捕275人，多因持有攻擊性武器、襲警、持有毒品和性犯罪等罪名被捕。大都會警察工會主席馬什批評稱，部分活動參加者旨在趁機傷人並製造混亂，他不滿倫敦市長薩迪克·汗未有提供充足支援加強安保，「世界上還有什麼地方會發生這種事？我們的市長卻說狂歡節太棒了，每個人都要接受它。」

倫敦大都會警察局副局長阿德勒坎稱，諾丁山嘉年華已連續兩年出現暴力事件，「無人質疑嘉年華對倫敦文化的重要程度，但我們不能忽視刺傷、性侵犯和襲擊警員事件。」

主辦方諾丁山嘉年華公司強調，暴力衝突不符合活動的價值觀，主辦方譴責所有暴力行為。

倫敦駕駛者不滿碳排放超標收費 毀數百車牌攝像頭

香港文匯報訊 英國倫敦街頭近期湧現一批仿效電影《2020》情節、自稱「Blade Runners」(銀翼殺手)的破壞者，他們暗中損毀讀取車牌的攝像鏡頭，抗議倫敦市政府的「超低排放區」(ULEZ)政策。警方指被損壞、盜竊或斷開連接的攝像頭已有數百個，當局正加緊調查。

ULEZ政策於2019年推出，要求對進入市區碳排放超標的汽車每天額外收費12.5英鎊。倫敦市政府周二將ULEZ涵蓋範圍擴大至整個倫敦遠郊，影響當地約半數居民。不少倫敦市郊民眾抱怨他們的生活備受通脹衝

擊，無力更換達標的汽車，擴大ULEZ範圍只會加劇他們的生活負擔。有部分居民選擇破壞閉路電視鏡頭洩憤，社交通體上不時出現相關影片，倫敦交通局表示會加強保護攝像頭。

英國在野黨在上月補選中輸掉倫敦選區席位，分析指工黨在執政保守黨民調低迷之際未能拿下該選區，倫敦市長薩迪克·汗的ULEZ政策就是主因。薩迪克·汗其後宣布會提供額外資金，補貼汽車排放未達標的居民，但批評者認為計劃最高的2,000英鎊(補貼只是杯水車薪。

逾百年水管爆裂 紐約地鐵站水浸

香港文匯報訊 美國紐約一條古老的總水管在使用超過一世紀後，周三突然爆裂，180萬加侖的水灌入時代廣場旁的繁忙地鐵站，上班族大受影響。

180萬加侖水湧入

紐約大都會運輸局發布影片和照片，顯示大水於當地時間凌晨3時左右，湧入曼哈頓中心的「時代廣場-42街」站(Times Square-42nd Street)。

大都會運輸局表示，整個上午共有180萬加侖的水湧入地鐵站內。事發後，當地交通中斷，供水也被切斷，數百名大都會運輸局人員

和工程師忙着抽水 and 清理。

法新社報道，在早上的交通繁忙時間，水淹問題持續擾亂紐約地鐵一些最繁忙的路線運行，包括1號線、2號線和3號線。大水也淹沒了市中心街道，積水深達數呎。截至中午，一切才恢復正常。

紐約市公共運輸局表示，爆裂的水管是1896年安裝的20吋主管線。

紐約地鐵系統始於1868年的地面列車，1904年開始營運地下路線，是全世界最龐大複雜的地鐵系統之一，全年無休，每天24小時營運，但在一個人口超過850萬的大都市中，紐約地鐵的基礎設施往往顯得殘破不堪。



◆逾百萬加侖的水湧入地鐵站內，令交通中斷。美聯社

北美家庭開學支出大增 被迫減買消閒用品

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報導) 每年8月是北美洲家庭的開學銷售季節，隨著通脹率在過去1年持續上升，社會各階層面對開學支出上升已是無可避免。美國零售聯合會預計每個有子女攻讀中、小學家庭平均支出890美元，較去年增加25美元。在加拿大，每個家庭預計平均支付700加元，較去年增加24%。

美國零售聯合會和市場研究機構 Prosper Insights & Analytics 最近進行的一項年度調查顯示，全國今年整體開學支出預計從2022年的369億美元增至415億美元。同一項調查指出，有子女就讀大學的

家庭今年平均支出約1,367美元，而整體開支預期增至940億美元，並指這項數字自2019年以來上升約40%。

美整體開學支出或9年來首跌

不過，德勤會計事務所發布的一份研究報告卻顯示，美國家庭的實質收入下降，家長注重購買必需品而減少購買消閒項目，可能導致全國整體開學支出出現9年來首次下跌情況。德勤消費者行業中心執行總監羅傑斯指出，一般家庭的財務狀況差過去年，他們只能購買子女最急需的物品，盡可能減少在電子產品和服裝的支

出。在接受調查的家庭中，超過一半預計今年剩餘時間的經濟轉弱。

加拿大家庭對新學年購物開支持審慎態度，零售業議會調查顯示家長不會節省購買開學必需品，約32%的受訪家庭估計今年開支較去年增加，而超過一半打算從一些特價店購買所需用品。文具成為最高消費類別，佔支出的近61%；緊隨其後是衣服、書本和電子用品。約81%受訪者選擇到實體店找尋平價貨，與去年大多數傾向在網上購物顯然不同。今年開學物品供應轉趨穩定，家長大多選擇在開學前一個星期才購買，務求獲得最大折扣。



◆家長不會吝嗇購買開學必需品。成小智攝

◆一般家庭把文具視為子女開學的最主要支出。成小智攝

岸田攜官員試吃福島海鮮 被指做秀惹不滿

香港文匯報訊 日本首相岸田文雄周三和一些官員親自試吃了核污水排放地福島縣附近捕撈的海鮮(圖)，並稱讚其「脆嫩的口感，非常美味」。

日本內閣經濟產業大臣西村康稔、財務大臣鈴木俊一、少子化擔當大臣小倉將信當日出席了在首相官邸舉行的午宴。他們一起食用了從福島縣近海捕撈的比目魚、鱸魚和章魚生魚片等。報道稱，岸田的試吃行動旨在「向國內外展示福島縣海鮮的安全性，以期重振該地的漁業產業」。不過，有分析指，岸田與內閣官員試吃福島海鮮有做秀之嫌，引發了一些人的不滿和質疑。他們認為，這種行為有可能是政府故意的宣傳手段，試圖緩解公眾對核污水排放的擔憂。

韓國《韓民族日報》指出，在日本實施核污水排海第3天，日本環境省就稱採集的海水樣本中，發現放射性物質質低於每升7至8貝克勒爾的檢測下限。然而，排放將持續至少30年，日本對於長期風險的驗證顯然不夠充分，其發表的初步分析結果不足以說明安全已得到保障。

